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y=(2+1)-x

(x=(2-1-y)

Diizlemde verilen iki nokta
arasindaki en kisa yol, o
iki noktay: birlestiren dogru

pargasidir.
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a, b ve ¢ pozitif gergek sa-
yilarinin, bir Gg¢genin kenar
uzunluklari olabilmesi igin
gerek ve yeter kosul,

b+c>a>|b-c|

olmasidir.
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Alan(ABe) = XY
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A(DBC) = A(ABC) = A(EBC) = A(FBC)
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Yikseklikleri esit olan iki
ticgenin alanlarinin orani,
bu ytiksekliklerin ait oldugu
kenar uzunluklarinin orani-

na esittir.
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A
Cevre(ABC)=2u

A(AéC): (u-a)(u-b)u-c)
HERON FORMULU
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Cevresi 2u ve i¢ teget cem-
berinin yarigapi r olan bir
ticgenin alani,

u-r
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Kenarlarinin uzunluklar a,
b, ¢ ve cevrel cemberinin

yaricap! R olan bir ticgenin

alani,
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ALANSINa
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Bir iiggenin yiiksekliklerini tasi-
yan dogrular noktadastir; yani

ayni bir noktadan gegerler.
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Bir tiggenin herhangi iki k-
sesine ait i¢c veya dis agior-
tayinin kesisim noktasini,
ticgenin Gglncl  kosesine
birlestiren dogru da agior-
taydir.
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x?=d-(a+d)-bc
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Bir dik iicgende hipoteniise ait
kenarortay uzunlugu, hipotenis
uzunlugunun yarisina esittir.

( ACIORTAYLARIN NaKTADAsLIéI)

(_ MUHTESEM UgLU )

LEFAL WA

Bir Gicgenin herhangi iki ko-
sesine ait i¢ veya dis aglor-
tayinin kesisim noktasi, o
Uggenin ya i¢ teget cemberi-
nin ya da dig teget cember-

lerinden birinin merkezidir.
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CGEN HAZINELERI
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Bir iggenin gevrel gemberinin
merkezi, kenar orta dikmelerinin
kesisim noktasidir.
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Bir iiggenin kenarortaylari, ayni
bir noktadan gecerler.
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x2= m-n

|AB| = |AC]|
< |BH| = |PH,| + [PH,|
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Bir ikizkenar Uggenin esit
kenarlarina inen kenaror-
taylari, yukseklikleri ve
aclortaylari o ikizkenar (c-
genin simetri ekseni tzerin-

de kesisir.
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A
ABC eskenar ise,
|PD| + |PE| + |PF| = |BC|

A
ABC eskenar ise,
[PH,| + [PH,| + [PH,| = |AH|
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|EO| = |OF|
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|MS] = [TN|

THALES 5
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Biitiin kenarlarinin - uzunluklars
ikiser ikiser esit olan iki iicgen
estir.
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Ikiser kenar uzunluklari ve esit
kenarlari arasindaki agilarinin
élgiileri esit olan iki licgen estir.

ESLIK 2
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Tkiser agilarinin slgiileri ve esit
olgiili agilarindan birinin karsi-
larindaki kenar uzunluklar: esit
olan iki ticgen estir.
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ALAN BENZERLIGI
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P e diken,

(i) |AP| + |PB| toplami-
nin en kiglk degerini
alabilmesi icin, A, P, B
dogrudas olmalidir.
|AP| + |PB| nin en kiigiik
degeri |AB| dir.
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P, Q e d iken,
|AP| + |PQ| + |QB| nin en
kiicik olmasi igin,

AP // QB

olmalidir.
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d dogrusu ile d nin ayni ta-
rafinda A ve B noktalari ve-
rilsin. |AP| + |PB| toplaminin
en kuguk degerini hesapla-
mak i¢in A nin (ya da B nin)
d dogrusuna goére simetrigi

alinir.
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|AP| + |PB| toplaminin en kiigiik
degerini alabilmesi igin,
m(APC) = m(BPD)

olmalidir.
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P e diken,

(i) [|PA| - |PB|| farkinin en
buytk degerini alabil-
mesi igin, A, B, P dog-
rudag olmalidir.
||PA| = |PB]| nin en bi-
ylk degeri |AB| dir.
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d dogrusu ile d nin farkl
tarafinda olan A ve B nok-
talan verilsin. ||PA| — |PB|
farkinin en buyik degerini
hesaplamak icin, A nin (ya
da B nin) d dogrusuna gore

simetrigi alinir.
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(i) Isaretli agilar esit 8lgiilii iken
kirmizi  gizgilerin uzunluklar
toplami, en kgik olur.
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(i) tano = B
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